Олимпиада по физике 2016 год
1.Кинематическое уравнение движения материальной точки по прямой (ось x) имеет вид x = A + Bt + Ct2,где A=5 м, В=4 м/с, С=-1 м/с2. Определить среднюю путевую скорость v за интервал времени от t1 = 1 с до t2 = 6 с. 
1.7.2м/с
2. 4.5м/с
3.6.3м/с
4.5.4м/с
2. Тело движется из состояния покоя равноускоренно. Во сколько раз путь,  пройденный телом за восьмую секунду, больше пути, пройденного за третью секунду
1. в 8 раз
2. в 12 раз
3. в 3 раза
4. в 2 раза
3.Определите массу Земли, если известно, что Луна вращается по круговой орбите вокруг Земли на расстоянии 374000 км и делает один оборот вокруг Земли за 27дней и 7 часов
1.4 *10 24 кг
2. 7,4 *10 24кг
3.5,4 *10 24кг
4. 1,4 *10 26кг
4.Мальчик может бросить камень с груженой баржи и с легкой надувной лодки. В каком случае камень полетит дальше?
1.с лодки
2.одинаково
3.с баржи
4.нет правильного
5. Свинцовая дробинка, летящая со скоростью 100 м/с, пробивает доску и вылетает из нее со скоростью 60 м/с. На сколько градусов нагреется дробинка, если считать, что на увеличение ее внутренней энергии идет 40 % потерянной кинетической энергии. Удельная теплоемкость свинца 125 Дж/кг К.
1. 10 град
2. 200 град
3. 50 град
4. 100 град
6.Шар массой 300 г изменяет свои координаты по закону: X=2+5·t+2,5·t2 (м) Через какой промежуток времени после начала движения, тело будет иметь импульс 6 Н·с?
1.4 с
2.1 с
3.10 с    
4.3 с;
7.На весах уравновешен стакан с водой. Нарушится ли равновесие весов, если в воду погрузить карандаш и держать его в руках, не касаясь стакана.
1.не нарушится
2. нарушится и восстановится
3. нет правильного
4.Нарушится

8. Где больше атомов: в стакане воды или в стакане ртути?
1. в стакане воды в 2,45 раза больше
2.в ртути в 2,45 раза больше
3.одинаково
4.нет правильного
9.Моток медной проволоки имеет массу 300 г и электрическое сопротивление 57 Ом. Определите длину проволоки и площадь её поперечного сечения. 
1. 2мм2, 33м
2.0,1мм2, 334м
3. 0,02мм2, 3м
4. нет правильного
10. Шар под действием силы тяжести движется вертикально вниз. За время 5 с импульс тела изменился на 10 кг·м/c. Определить модуль силы тяжести?
1.0,5 Н;
2.2 Н;
3.9 Н;
4.18 Н;
11.Определить скорость распространения волн в воде, если длина волны 7.175 м , а период колебаний источника 0.005с
1. 1435 м/с
2. 2.360 мм/с
3. 3.0.035м/с
4. 4.нет правильного
12. Ядро какого элемента получается при обстреле лития(N=3,A=7) протонами
1.гелий
2.литий
3.кислород
4.бериллий
13. Два тела, движущиеся со скоростями V0=10 м/с каждое навстречу друг другу, после неупругого удара стали двигаться как единое целое со скоростью V= 5 м/с. Отношение масс этих тел равно:
1.1
2.2
3.3
4.1.5
14. При одном делении ядра урана – 235 освобождается 200 МэВ энергии. Какое количество энергии выделяется при делении 1 г урана?
1.23 МВт ч
2.12 МВт ч
3.30 кВт ч     
4.нет правильного
15. Мячик массой m=100 г. упал с высоты h=5 м. на горизонтальную твёрдую опору и отскочил от нее вертикально вверх. Считая удар абсолютно упругим, определить импульс p, полученный опорой.
1.0,7 кг·м/с;
2.1,4 кг·м/с;
[bookmark: _GoBack]3.0 кг·м/с
4.2 кг·м/с;
16. Какой спектр дает раскаленный кусокжелеза?
1.сплошной
2. линейчатый
3.полосатый
4.нет правильного
17. Какой из двух металлических листов одинаковой толщины- алюминиевый или железный – сможет лучше защитить рентгенолога от облучения?
1.железный
2.одинаково   
3. алюминиевый
4.нет правильного
18. Два автомобиля с одинаковыми массами m движутся со скоростями v  и 3vотносительно Земли в противоположных направлениях. Чему равен импульс второго автомобиля в системе отсчёта, связанной с первым автомобилем?
1.mv
2. 3mv  
3.2mv
4.4mv
19. Электроны достигают анода рентгеновской трубки, имея скорость 120000 км/с. При каком напряжении работает трубка?
1.47 к В
2.7 к В
3.14 к В
4. 150 к В
20. Почему для запрещающих сигналов при движении транспорта 
принят красный свет?
1. самый яркий
2. меньше рассеивается   
3. Большаяскорость
4. .нет правильного

21.Материальная точка массой 2,5 кг движется по окружности с постоянной по модулю скоростью 10 м/с. За время t = T/2, где Т – период обращения точки по окружности, модуль изменения импульса равен
1.0 кг∙м/с
2.50 кг∙м/с
3.25,0 кг∙м/с
4.35,3 кг∙м/с
22. Собирающая линза с фокусным расстоянием 10 см дает изображение с увеличением 2. Определить положение предмета и экрана относительно линзы.
1.15  см,  30 см
2.45см, 10 см
3.30см,15см
4.нет правильного
23. Найти массу груза, поднимаемого краном, если его электродвигатель работает под напряжением380 В, силатока150 А, скорость подъема груза 0.5 м/с, кпд крана 98%.
1.114 кг
2.11,4 т
3.512 кг
4.нет правильного
24. Какая величина  силы тока указывается на реостате; номинальная, или минимальная?
1.максимальная
2.минимальная
3. Номинальная
4.нет правильного
25. Человек, стоя на изолированной подставке,  прикасается к изолированному проводнику. Разрядится ли проводник?
1.Да
2.Нет
3.Частично
4. Нет правильного
26. Покрытие космических кораблей и ракет содержит вольфрам и тантал. Почему?
1.Предохраняют корпус при сильном нагревании
2.Хорошие теплоизоляторы
3.Защищают от радиации
4. Нет правильного
27. Почему кипящая вода не может быть поднята поршневым насосом?
1. Давление пара равно 0
2.давление пара равно атмосферному
3. Давление пара не равно атмосферному
4. Нет правильного
28. Стальной резец массой 200 г нагрели до 800 0С и погрузили для закалки в5 кг воды, взятой при температуре 20 0С. Определить температуру при установлении теплового равновесия.
1.40,40С
2.23,50С
3.500С
4.105,30С
29. Равна ли сила атмосферного давления, действующая на пол, силе тяжести воздуха в комнате?
1.Равна
2.Нет
3.больше
4.нет правильного
30. Капля масла растеклась по поверхности воды и образовала пятно толщиной 0.23 мксм. Считая, что пленка состоит из двух слоев молекул масла, найти приблизительный диаметр молекулы масла.
1.1.15мкм
2.0.46мксм
3.1,15нм
4.нет правильного


